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1. I en rätvinklig triangel är den ena kateten 3 cm och närliggande vinkel 30o.

(a) Beräkna längden av hypotenusan. (2p)

(b) Beräkna längden av den andra kateten. (3p)

(c) Beräkna arean av triangeln. (2p)

Svaren skall ges exakt. (Det är okey att svara med uttryck som innehåller rottecken.

2. (a) Lös ekvationen 2x2 + x − 1 = 0 (4p)

(b) Bestäm, genom att kvadratkomplettera, det minsta värdet av 2x2 + x − 1 (3p)

3. En triangel har sidlängderna 4, 5, respektive 6 längdenheter. Bestäm alla vinklarna. (6p)

4. Två vektorer är givna: v = (1, 0, 1), och u = (2, 1, 0). Beräkna

(a) |v − 2u|. (2p)

(b) Beräkna vinkeln mellan v och u. (4p)

5. Lös ekvationssystermet (6p)
2x + y − z = 0

x + 2y + 3z = 7
−x + y + 2z = 3

6. Givet det komplexa talet w = 1 + i
√

3. Lös ekvationen wz = 2w (6p)
och skriv lösningen på polär form, dvs på formen reiθ.

7. Bestäm samtliga lösningar till ekvationerna

(a) cos 3x = −1/2 (2p)

(b) cos 3x = sinx (4p)

8. (a) Bestäm ekvationen för den cirkel som har medelpunkten (2, 1) och går genom
punkten (1, 3) 3p)

(b) Bestäm ekvationen för tangenten till denna cirkeln i punkten (1, 3) (3p)
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Formelblad

Trigonometriska formler

cos2 x + sin2 x = 1

1 + tan2 x =
1

cos2 x

sin(x + y) = sin x cos y + cos x sin y

sin(x − y) = sin x cos y − cos x sin y

cos(x + y) = cos x cos y − sinx sin y

cos(x − y) = cos x cos y + sinx sin y

tan(x + y) =
tanx + tan y

1 − tanx tan y

sin 2x = 2 sin x cos x

cos 2x = cos2 x − sin2 x = 2 cos2 x − 1 = 1 − 2 sin2 x

2 sinx cos y = sin(x + y) + sin(x − y)

2 sinx sin y = cos(x − y) − cos(x + y)

2 cos x cos y = cos(x − y) + cos(x + y)

Herons formel T =
1
4

√
(a + b + c)(a + b − c)(a − b + c)(−a + b + c)

Sinussatsen
sinA

a
=

sinB

b
=

sinC

c

Cosinussatsen c2 = a2 + b2 − 2ab cos C

Areasatsen T =
ab sinC

2

Arean av en ellips = πab

Volymen av en ellipsoid =
4πabc

3

Volymen av en cylinder = (Basarean) · (höjden)

Volymen av en kon =
(Basarean) · (höjden)

3

Arean av en sfär = 4πr2

Arean av mantelytan för en

cirkulär cylinder = 2πrh

cirkulär kon = πr
√

r2 + h2

Eulers formler: cos α =
1
2
(eiα + e−iα), sinα =

1
2i

(eiα − e−iα)

de Moivres formel (eiα)n = einα


